



望潮客户端



中国台州网

## 三门一温岭聚焦平台打造、“飞地”合作、民生共享、机制创新 山海携手吹响高质量发展协作曲

台传媒通讯员柯丽娜

在浙江三门经济开发区年产1000台工程机械项目现场,工程车辆来回穿梭,打桩机轰鸣作业,建筑工人忙碌施工,处处呈现一派热火朝天景象。

“该项目由复兴科技(浙江)有限公司投资,计划总投资约7亿元,总面积165.48亩,用于研发中心、智能化生产车间、组装车间、办公楼、宿舍楼等工程建设。”浙江三门经济开发区管委会产业发展与监管科副科长江彤阳介绍,项目建

设进展有序,预计今年年底2号厂房可试投产,2024年全部竣工后,预计可实现年产值20亿元,解决就业300余人。

复兴科技的成功落户,得益于三门一温岭山海协作不断深化。2021年,双方签订共建三门县特色生态产业平台战略合作协议,以高端装备、医药健康为主导,构建“一核一廊两片区”格局,建立一体化招商协同机制,将三门政策、空间、环境优势与温岭资本、人才、平台优势有机结合,引导优势产业项目在平台落地。在双方共同发力下,一批如“复兴科技”般的

浙商回归企业、温岭企业先后入驻,平台今年预计可实现工业总产值13亿元。

如果说特色生态产业平台蓄足了发展“活水”,那“消薄飞地”则为三门注入了共富“春水”。为推进村级集体经济“飞地”抱团发展,2018年,三门确定62个经济薄弱村,由三门县资源和能源集团有限公司(原三门县旅游开发投资有限公司)与温岭市大溪投资发展有限公司共建“飞地”项目,投资2700多万元,购置大溪沙岸工业园区工业厂房及配套宿舍。(下转第二版)

## 全国政协十四届一次会议在京开幕

汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 踔厉奋发共襄复兴伟业,勇毅前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大会堂开幕。

三月北京,春意盎然。人民大会堂万人大会堂内灯光璀璨,气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届一次会议应出席委员2169人,实到2132人,符合规定人数。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席王沪宁、石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,王沪宁宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会向大会报告工作。汪洋强调,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入贯彻中央政协工作会议精神,认真履行各项职能,践行全过程人民民主,促进中华儿女大团结,为实现中共二十大确定的目标任务作出新的贡献。

在总结过去五年的工作时,汪洋指出,中共十九大以来的五年,是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和各种风险挑战,如期全面建成小康社会,胜利实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年来,以习近平同志为核心的中共中央全面加强人民政协工作的领导,首次召开中央政协工作会议,制定《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,为人民政协事业发展提供根本政治保障。政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕中心服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾了十三届全国政协的工作,总结了必须毫不动摇坚持中国共产党的全面领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中心工作任务提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出建议。

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托,邵鸿向大会报告十三届全国政协的提案工作情况。他说,十三届全国政协期间,政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,紧扣“国之大者”、民之关切提出提案,建言真、出实招、聚共识。五年来,共收到提案29323件,经审查立案23818件。截至2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方面深入开展协商,提案中的许多意见建议已体现到相关规划政策和举措中。(下转第三版)

## 稳企助企 稳进提质·开门红 开门红

### 全力保障优化营商环境“一号改革工程”

## 椒江:奋夺首季“开门红”

台传媒记者赵阳

“多亏有你们积极铺路,我们刚刚获得省级‘专精特新’企业,企业形象进一步提升,新厂房也已顺利封顶,今年产值一定能再上台阶。”近日,椒江区民政局助企专员杨斌走访台州旭田包装机械有限公司,企业负责人林旭斌拉着杨斌的手高兴地说。助企专员卖力,企业生产顺利,产业提升给力。今年以来,椒江开展“先锋领航 五力助企”行动,出选代化优化组合凝聚力、统领力、驱动力、守护力等5大项20条措施,全链贯通政治引领、骨干队伍、组织基石、人

才资源、作风保障5个关键环节,按下优化营商环境“提速键”。在行动助推下,椒江助企干部能量充沛,帮助企业“过关通路”,连日来,喜讯不断,为奋夺首季“开门红”打下坚实基础。

### 暖心招工,破除用工短缺关

“春节后,政府搭台帮助我们赴省外招工,目前已经有来自安徽、河南、四川、云南等地的80多名新人到岗。”浙江诚信医化设备有限公司人力资源部的阮筱莹告诉记者,当前企业订单充足,满负荷生产,正是急需用工的时候,有了政府站台,招工更顺畅了。面对“抢工”大潮,椒江先人一步

主动出击。春节前,椒江区人社局党组便组织开展“助企稳岗乐业台州”走访活动,走进全区30余家不同行业、不同规模的企业,倾听企业对年后招工的意见,精准掌握企业用工需求。并在省外流量较多的地方投放宣传广告,推介椒江。目前,椒江已吸引求职者8000余人,初步达成就业意向2250人。接下来,椒江还将赴吉林、山西等地招聘,吸引更多高校毕业生来椒发展。

此外,椒江还推出了一系列支持就业政策,对指定时间来椒江制造业企业就业的市外员工,并连续缴纳社会保险3个月及以上的,给予该员工2000元的就业补贴,并在企业招新上

还给予新员工交通补贴、企业租车补贴等政策优惠,多措并举解决企业用工短缺问题,助力企业“开门红”。

### 助力出海,拓宽产品销路关

“刚刚香港客户发来消息,对我们的设计很满意,预计会下超过6万美金的订单。”台州星卓玩具有限公司总经理汤玲珍高兴道。今年年初,椒江积极帮助外贸企业参加在香港举行的玩具展,星卓玩具是参展企业之一,这次参展企业收获颇丰,拓展了5位新意向客户,经过近两个月的沟通,光是香港展会带来的意向订单就超过了20万美元。(下转第二版)

## 党建好声音

## 金清:“港城e家人”凝聚流动党员先锋力量

本报讯(记者葛星星)3月3日下午,路桥区金清镇举行流动党员综合党委成立仪式暨“港城e家人”暖流计划品牌发布活动。

目前金清镇已排摸并纳管省内外流动人口党员近400名。依据纳管情况,该镇在“海滨渔耕”“锦绣富民”“小城市培育”3个党建联建区块分别打造3个流动党员之家,形成以之恩环保产业园党群服务中心、上塘村党群服务

中心、高升村党群服务中心为核心的“三角”辐射,流动党员可就近参加集体活动。同时在渔港码头打造“海上e家”,为长期出海作业、难以保证组织生活的流动党员提供集中活动场所。

为了让流动党员更有归属感,该镇在每个“港城e家人”流动党员报到亭都配备了充电、雨具、医药箱等,并在各级党群服务中心设立流动党员专项服务点,提供党员报到、党务咨询、

党组织关系转接等“一站式”服务。

当天还成立了金清镇流动党员综合党委,浙江金龙电机股份有限公司技术研发人员邹孟康担任综合党委书记,他说:“今后我会发挥自己的特长,组织流动党员开展技能培训与交流,切实加强流动党员‘黏着力’。”金清镇退休干部罗小友担任综合党委红色导师,通过上党课、讲党史等方式传播红色能量。

“我们通过摸排增效、管纳提质、暖流计划三步走,持续激发流动党员对党员身份的认同感和参与社会生活的成就感,凝聚流动党员先锋力量。”金清镇组织委员梁潇介绍,当地将以“港城e家人”暖流计划品牌发布为契机,依托各级党群服务中心,开展一系列有新意的特色活动,并积极引导流动党员发挥资源优势,为金清招商引资、招才引智。



### 学雷锋 送温暖

3月4日,椒江区前所街道妇联组织人员到辖区内一家敬老院开展志愿服务活动,为老人送去温暖和关怀,传承尊老、爱老、敬老的传统美德,弘扬雷锋精神。

台传媒记者李明锦摄

## 新时代为什么要践行雷锋精神

本报编辑部

有人说,春风就是一位岁月的智者,用慈祥而智慧的目光提醒每一个人:要早早种下自己的梦想,否则会在未来本应收获的季节一无所获……沐浴三月的春风,会让人想起雷锋,想起《学习雷锋好榜样》这首歌,想起《雷锋日记》里“对待同志要像春天般温暖”。

雷锋是时代的楷模,雷锋精神是中国共产党精神谱系的重要组成部分。今年3月5日是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年纪念日。节日前夕,“万朵鲜花送雷锋”浙江省学雷锋志愿服务主题月拉开序幕。传承是最好的纪念,行动是最好的致敬。13年来,活动已累计向全省各地近四万名“活雷锋”送上了鲜花和敬意。

60年来,雷锋已从一个名字,升华为一种精神、一种信仰,成为全国人民学习的榜样。今天,我们学雷锋,学的是什么?答案或许就在身边的感动里,在每一次凡人善举中,在每一颗善良的心上。

雷锋,中国人再熟悉不过的一个名字。20岁那年,他参加了人民解放军并立下誓言:“我要把我可爱的青春献给祖国最壮丽的事业”。1962年8月15日,雷锋在执行公务时不幸牺牲,他的生命永远定格在了22岁。

雷锋离开了,可在他的身后,千千

万个“雷锋”站了出来,传递着温暖和力量。

2022年11月25日上午,宁波市慈善总会又收到了一封厚厚的挂号信,落款地址是不存在的百丈路1号。从1999年起,TA的捐款总会如约而至,24年累计金额高达1469万元。

时针继续往前回拨,2011年7月2日,杭州吴菊萍的徒手一接,让2岁的女童妞妞迎来了重生。如今的吴菊萍是阿里巴巴公益部“人人3小时”公益平台运营专家,工作内容是传播公益文化、推动人人公益3小时,带动更多人参与公益志愿服务。

在台州,“海上雷锋”郭文标,从15岁开始下海救人,他已与惊涛骇浪搏斗41年,挽救了800多条生命。

台州人还把“雷锋”带到了天南地北。黄岩修鞋匠张桂友在长春救火奋不顾身,撒油桶时油桶爆炸受了重伤,当时没钱治疗,长春群众知道后纷纷捐款送医院,当地副市长到医院慰问,吉林省委书记出差在外也关心此事,说台州人张桂友为长春救火负伤,我们长春人一定要治好他的伤。

……

他们不是雷锋,又都是雷锋,是无数个雷锋的缩影。半个多世纪以来,经过一代又一代人的薪火相传,雷锋精神已经成为社会主义精神文明建设的重要内容,也是人们普遍遵守的行为准则和共同的价值追求。越来越多的人正跟着雷锋的脚步,感动身边的你我。

### 二

“雷锋精神过时了”“学雷锋就是一阵风,3月来4月走”……有人或许会问,雷锋离开我们60年了,今天为什么还要学习他?

近日,习近平总书记作出重要指示:60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

想象下,如果没有雷锋精神,我们的生活会是怎样的?

在街上,看到老人摔倒了,大家置若罔闻,没人报警、没人打120,更没人去扶。有段时间,“老人摔倒扶不扶”上了热搜,因为去扶结果却被讹,让好人冷了心;

在路上,看到别人要跳楼,没有去阻止、去救,而是冷漠地看着,或者拿出手机笑着拍视频,或许一个生命就消失了,一个家庭就破碎了;

没有了“雷锋”,我们的世界就会变得冷漠。你不知道,下一个倒在路上的会是自己,会不会是自己的亲人?

幸好,雷锋精神一直在我们身边。2月16日19时33分,在台州玉环玉城街道珠城路辅道上,一辆白色汽车左转弯时不慎将一名女子刮倒,女子倒地后下半身被卷入车底。前后19秒时间里,出租车司机、行人、店家、外卖小哥等十几名热心市民,合力将数千斤重的轿车抬起,女子被成功救出。

2月21日,91岁的浙江大学退休教师王坤森庄重地签下了遗体捐献志愿书,死后将遗体捐献给曾工作多年的学校医学院。在过去的十余年间,他几乎每天都会向瘸着背,夜出拾荒,用所得数万元收入,先后资助了7名学生。

“雷锋”的例子数不胜数。

雷锋来自百姓,百姓可成雷锋。走过一个甲子,“雷锋”早已不再是一个名

字,它已经成为一个群像、一个符号,已经成为鼓舞人们向上向善的代名词。

### 三

沧海巨变,斗转星移,不变的是雷锋的卓卓魂灵;岁月流逝,光阴浮沉,难弃的是精神的亘古长存。

习近平总书记曾说:“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。积小善为大善,善莫大焉。当有人需要帮助时,大家搭把手、出份力,社会将变得更加美好。”

在我们的内心深处烙下不朽印记的,不仅仅是雷锋乐于助人的高尚情怀,还有那质朴醇厚的理想信念以及艰苦奋斗的传统美德。“学雷锋”不是单纯的一个纪念日或者一个活动,它是社会主义核心价值观的生动体现,是注入新的时代内涵的社会风尚。

善小常为,亦是大爱。雷锋精神就是今天的“雷锋Style”。见义勇为、无私奉献、热心公益、乐于助人……越来越多的志愿者、草根公益,成为弘扬新时代雷锋精神的生动实践,也激励着全社会形成人人学雷锋、人人做雷锋的共识。

数据最有说服力:截至2022年底,浙江注册志愿者已超一千万人,平均每4人就有1名志愿者;全国注册志愿者已超2.3亿人,志愿队伍总数达135万个。

雷锋精神,与同样孕育于上世纪五六十年代的大陈岛垦荒精神,高度契合。1956年,大陈岛迎来了首批上岛垦荒的志愿者们。立志于开荒拓土、建设家乡的有为青年,将“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的垦荒精神植入了浙江人的基因之中。这是67年前的志愿精神与志愿力量。

好人有好报,雷锋不能忘。2011年开始,台州连续13年开展“万朵鲜花送雷锋”活动,向身边的“活雷锋”送上鲜花和敬意,传播正能量,凝聚向上向善的力量;2018年,台州第一家县级“好人馆”落户椒江,在这里,通过图文、影音、游戏互动等形式,多维度、立体式集中展示近年来70位椒江好人的感人事迹。

没有哪一种生命比活在人们的心里更长久,没有哪一种精神比引领人的成长更永恒。志愿服务精神就像夜空中的繁星,宁静又致远,释放出无形的正能量,引导着人们见贤思齐、向善向上,生动地诠释了新时代“雷锋精神”。

沧桑一甲子,雷锋精神,何以不朽?因为,有我们!行动起来,在今天,也在每天,人人都是雷锋!

(执笔:胡文雄 施亚萍 陈飞鹏)